

海口多措并举出实招支持重点群体就业创业

打造“全链条”服务体系 护航高质量充分就业

“没想到刚来海口不久,就找到了合适的工作,海口的就业服务既贴心又暖心!”7月30日上午,在海口市2025年百日千万招聘专项行动暨海口经济圈专场招聘活动上,求职者李施诗与心仪的岗位达成了初步就业意向,令她十分欣喜。

今年以来,海口深入实施就业优先战略,聚焦重点群体就业创业服务需求,通过拓宽就业渠道、优化服务保障、支持创新创业等举措,实招频出打造“全链条”就业服务体系,护航重点群体高质量充分就业。据统计,今年上半年,全市城镇新增就业37802人,完成全年目标任务数的55.99%。

□本报记者 陈歆卓

7月30日上午,海口市2025年百日千万招聘专项行动暨海口经济圈专场招聘活动在市人力资源市场举行,61家企业参会招聘,提供涵盖多个行业的1578个岗位,吸引众多求职者踊跃参与,来自广西的应届毕业生李施诗便是其中之一。

“我是学市场营销专业的,大学毕业后选择来到海口求职。”李施诗告诉记者,来到海口后,她多次参加市人社局举办的招聘会、就业指导等活动,逐渐将简历优化完善、积累面试经验,最终在当天的招聘会上成功寻得理想工作。“眼下海南自贸港建设如火如荼,我和家人都很看好海口的发

北师大海口附校新埠校区计划9月动工

为九年一贯制学校,计划设54个班级

本报8月4日讯(记者高潮)日前,记者从海口市横沟村城市更新项目建设现场获悉,位于二期地块内的项目配套学校——北师大海口附校新埠校区计划9月动工。该校将通过科学合理的规划布局,着力打造开放、立体、活力、生态的现代化校园,其中小学部与中学部将分设独立区域,便于教学管理。

记者了解到,校区设计充分体现以人为本的理念,整体采用围合式布局,通过东西向和南北向两条主要轴线将小学部组团、中学部组团、运动场串联起来,周边分布各具功能的庭院空间,形成层次分明的校园格局。项目设计引入“绿谷”理念,采用U型教学组团布局,不仅视野开阔,更有利于自然通风;通过建筑形体的巧妙交错,打造多层次架空共享空间,为师生提供灵活多样的学习交流与活动场所。

据介绍,该校为九年一贯制学校,办学规模共计54个班级,其中小学部36个班、中学部18个班。负一层主要为专业教室、食堂、地下篮球场、学生地下接送大厅、地下停车场。专业教室满足自然通风采光要求,包含音乐教室、美术教室等。运动设施方面,学校东侧设置一个运动场,一个地下篮球场、两个屋顶排球场。将部分运动场设置在地下负一层,既有效规避阳光直射,又减少噪音对教学区域的干扰,助力打造生态低碳的绿色校园。



聚焦重点群体 拓宽就业渠道

展前景,希望未来能在职业发展中与自贸港共同成长。”

春风行动暨“就业开门红”招聘活动、海南自贸港(海口)毕业生“留才”专项活动、百日千万招聘专项行动……今年以来,海口人社部门聚焦重点群体就业服务需求,通过一系列招聘对接活动,将丰富岗位和就业服务送进人才市场、商圈、园区等地,线上线下持续为求职者和用人单位搭建对接平台,助力人才岗位“双向奔赴”。

除密集举办的各类就业服务活动外,覆盖海口城乡的就业驿站也正提供着常态化的“跟踪式”就业服务。8月4日下午,市民王

玲走进海南就业驿站海口嘉华站(海口市零工市场)咨询求职。工作人员为她登记求职意向后,通过用工需求库快速匹配到3个合适的岗位,随即联系企业约定面试时间。“不用跑远路求职,在‘家门口’就能找工作,还有人帮忙联系面试,太贴心了。”王玲说。

近年来,海口持续提升公共就业服务水平,高标准布点建设就业驿站(零工市场),将求职登记、职业指导、技能培训等“一揽子”公共服务送到百姓“家门口”,助力群众走上就业“快车道”,统筹城乡、辐射全域、便捷高效的“一刻钟”公共就业服务圈正逐步形成。

海口市2025年百日千万招聘专项行动暨海口经济圈专场招聘活动在市人力资源市场举行,吸引不少求职者前来应聘。

本报记者 康登淋 摄

优化服务保障 激发创业动能

创业是就业的“源头活水”,是稳定和扩大就业的重要支撑。近年来,我市人社部门落实搭建创业课程体系、强化创业资金补贴、增强创业资源对接等一系列创业扶持举措,持续激发创业活力,多维度搭建好人才创业逐梦舞台,让创业带动就业的乘数效应持续释放。

“团队从10人到20人,学员数量也有了显著增长,我们在孵化基地实现了‘跨越式’成长。”近日,在海南伍派创业孵化基地内,海南新途途教育有限责任公司教学负责人吕驰告诉记者,企业切实感受到了创业孵化基地“扶上马、送一程”的温暖服务:不仅硬件设施完备,还提供租金减免、政策推送等多项孵化服务,为企业厚植成长沃土。

这样的成长故事,在海口14家市级创业孵化基地不断上演。一家家孵化基地通过提供场地支持、创业指导、融资对接等全链条孵化服务,已累计孵化企业607家,吸纳就业3000余人。从初创团队到成长型企业,一批批创业企业在创业孵化基地拔节生长,彰显出创业带动就业的强劲效能。

为充分释放创业担保贷款政策红利,海口不断优化创业担保贷款办理流程,提高审批效率,将小微企业申请材料由9项简化至4项,增加多个线上申请渠道,打通政策落地过程中的“梗阻”;通过“创业贷款+信用社区(村)”模式进一步降低申请门槛,持续促进创业带动就业,搅动就业市场“一池春水”。

市人社局相关负责人介绍,下一步,我市人社部门将不断完善高质量充分就业创业体系,深化推进国家公共就业创业服务提升示范项目,全力以赴促进高质量充分就业;同时,通过健全“定向型、订单型、输出型、扶智型”四型精准培训机制,全面加强技能型人才培养等举措,为加快建设海南自贸港核心区、打造“六个之城”持续贡献人社力量。

缅甸贸易中心(海南)在海口揭牌

本报8月4日讯(记者高潮)8月4日,由缅甸贸易中心(海南)与海口综合保税区管理委员会联合主办的缅甸贸易中心(海南)揭牌仪式在海口举行。该平台的成立不仅是中缅深化经贸合作的重要阶段性成果,更是海南深度融入共建“一带一路”、共绘国际合作新图景的生动实践。副市长冯勇参加揭牌仪式。

作为连接中缅资源与市场的关键平台,该中心成立后将进一步激活双边在珠宝玉石、农业、绿色能源等领域的合作潜力。

依托海口综保区政策优势,海口和缅甸将重点推进打造翡翠玉石全产业链生态;构建“缅甸种植、海南加工、全国销售”的农产品跨境产业链;探索光伏“设备出口+智慧能源解决方案”新模式,推动合作从“硬联通”向“软联通”“心联通”全面跃升。未来,该中心将与海口综保区等多方联动,以自身为纽带深化跨境贸易、绿色能源、人文交流等合作,推动中缅合作提质升级。

海口为年轻人提供了广阔舞台

(上接第一版)“当时房东告诉我们,这座房子已有五六十年历史,房间各有自己的‘辈分’,分别是‘爷爷辈’‘父亲辈’‘孩子辈’。”夏至说,在设计长屋时,团队巧妙地利用这个时间维度,用人的一生串联起不同的空间。

买手空间是夏至最为用心打造的部分之一,这里汇聚了来自各地的特色商品。“我很喜欢长屋的艺术品,这里充满了独特的韵味。”云南游客刘先生一边选购地毯,一边赞叹不已。

“入驻村子后,我们发现村里缺乏一些业态,想着去弥补这些不足。”夏至说,在筹备过程中,他们决定打造一个零售的买手空间,于是搜罗各种有趣的物品,让村民在家门口就能领略到全国乃至世界各地的多元文化,同时也让游客感受到不同文化的独特魅力。

今年,夏至多了一个新身份——海口旅文推荐官。她积极参与各类推广活动和旅游推荐专题会议,热情推介海口文旅的独特魅力。“海口是我的‘第二故乡’,这座城市对青年非常友好,为年轻人提供了广阔的舞台,让大家能够追逐梦想。”夏至说,她希望通过自己的努力,让更多人了解充满活力的海口,同时吸引更多目光投向荣山寮村。

(上接第一版)

服务加码发展提速

招商引资仅是产业聚链强链的起点,实现“流量”变“留量”才是核心要义。为此,江东新区以颗粒度更细的工作举措加大企业跟踪服务力度,逐一对接、跟进企业诉求,清单式推进解决难题。

海南华铁是国内设备租赁龙头企业,企业发展战略与江东新区产业发展定位高度契合。“企业设立之初,江东新区管理局主动协助我们解决E登记平台注册企业数量限制、增值税发票提额等问题,服务非常高效贴心。”海南华铁相关负责人介绍,依托海南自贸港政策优势,公司将进一步开拓国际市场,为自贸港建设注入更大经济“流量”和“增量”。

依托海南自贸港核心政策优势,江东新区正全力打造具有国际竞争力的船舶融资租赁产业集聚区。作为园区融资租赁工作专班成员,张赛经常与团队成员共同探讨如何纾解困扰企业融资业务的各项难题。“我与工作专班的同事们发挥各自专业领域知识,完成了融资租赁企业服务工作组指引征求意见稿,为企业成长保驾护航。”张赛说道。

江东新区管理局相关负责人表示,江东新区将不断优化营商环境“软实力”,强化政策供给“硬支撑”,完善产业配套“生态圈”,以更开放的姿态、更高效的机制、更优越的环境,打造投资兴业高地,让优质企业“引得来、留得住、发展好”,持续擦亮招商引资“金名片”。

海口暑期消费市场迎来创新升级

商圈新体验催热“夏日经济”

椰城八月,海口暑期消费市场迎来创新升级。从龙湖海南海口天街、海口日月广场的首店品牌“上新”,到cdf海口美兰机场免税店推出的创新盲盒产品,再到海口FUNBAY自在湾的欢乐节系列活动,海口各商圈抢抓消费机遇,通过引入首店品牌、打造沉浸式体验等多种方式,推出特色鲜明的促消费活动,有效激发暑期市场活力。

□本报记者 陈钰婷/文 康登淋/图

►2025年(第二十六届)海南国际旅游岛欢乐节在海口FUNBAY自在湾开幕,吸引不少市民游客前来参观游玩。

商圈焕新 首店经济激发市场活力

近日,龙湖海南海口天街迎来首店品牌“上新”。餐饮品牌O'eat自7月开业以来,凭借创意菜品和精致摆盘吸引了众多消费者前来打卡。不少网友在社交平台分享并称赞其为“漂亮饭”,使其成为海口消费者“朋友圈”的热门话题。

海口日月广场也迎来首店新品牌——海口首家夜宵主题海底捞。该店将营业时间延长至凌晨,并配套推出夜场特色活动,为消费者提供了夜间社交聚餐的新选择。

在引进首店品牌的同时,海口各商圈还通过特色活动聚拢人气。日月广场策划的暑假嘉年华活动,全民健身定向趣味跑以“打卡寻宝”与“心形路线挑战”为核心,吸引了600多名参与者在“十二星座”楼宇间穿梭集章、完成趣味任务;友谊·阳光城打造的首届泼水节活动,白天儿童场氛围欢乐,夜晚成人场融入电音、打碟等元素,为消费者带来别样的夏日

体验;远大购物中心的“远大神奇动物园”爬宠展展出了100多种爬宠动物,吸引众多亲子家庭前来沉浸式体验。

离岛免税作为海口重要的消费业态,同样结合自身特色推出创新产品。cdf海口美兰机场免税店日前推出“你的第一款免税盲盒”主题产品,盲盒内含口红、香水等热门商品,既满足消费者对高性价比的需求,又带来惊喜感。活动上线首日即出现排队购买现象,深受消费者欢迎。“此次推出的盲盒产品不仅是一次促销,更是对离岛免税购物体验的创新性重构。活动将持续至今年9月底,后续还将结合旅客需求推出更多营销活动。”cdf海口美兰机场免税店相关负责人介绍。

文化赋能 欢乐节撬动消费热潮

8月2日,2025年(第二十六届)海南国际旅游岛欢乐节在海口开幕。海口FUNBAY自在湾作为本届欢乐节主会场,上演了一系列精彩活动,展现海口热带滨海城市的独特风情。

艺术点亮海岸线,文化赋能商圈活力。在海口FUNBAY自在湾,国内知名戏剧团队“有光戏剧”带来了融合非遗与传统戏曲元素的《十二时辰——生肖》系列剧目《钱蛇》,演员们精湛的表演赢得观众阵阵掌声;同步上演的儿童剧《大闹天宫之天宫也疯狂》

则吸引了众多青少年观众。海面上,女高音歌唱家化身“漂浮歌后”,在夜色中上演“反重力表演”,优美的咏叹调与波光粼粼的海面相映成趣,为观众献上了一场视听交融的艺术盛宴。

来自四川的游客徐文娜对海口赞不绝口:“来海口旅游刚好赶上欢乐节,没想到能免费欣赏到这样高水平的演出,还能带孩子感受艺术文化魅力,这趟海口之旅太值了!”

记者了解到,欢乐节期间,海口FUNBAY自在湾的餐饮店在晚餐高峰期迎来大量客流,尤其是拥有海边观景位的餐厅人气火爆,不少店门口排起长队。

本届欢乐节还在海口上邦·百汇城、友谊·阳光城、日月广场等商圈设立了欢乐驿站,并联合推出“贪吃蛇大作战”活动,通过趣味互动进一步促进消费。此外,我省还启动了2025年“购在海南”欢乐节消费券发放活动,面向全省居民及来琼游客发放涵盖商超零售、餐饮出行等多领域的消费券,以真金白银补贴让利消费者,放大节庆活动的消费带动效应。



►市民游客在2025年(第二十六届)海南国际旅游岛欢乐节活动现场打卡拍照。

海口市人民政府办公室关于征集2026年民生实事项目的通告

为持续践行以人民为中心的发展思想和人民城市理念,聚焦人民群众需求,扎实办好民生实事,市政府决定向社会公众公开征集2026年民生实事项目。现将有关事项通告如下:

- 一、征集时间**
2025年8月4日—30日。
- 二、征集原则**
征集事项应符合我市实际,具有群众呼声高、覆盖范围广、受益对象多、可操作性强、社会效益好等特点,原则上可以在2026年内完成。
- 三、征集类别**
重点围绕民生领域短板弱项,聚焦保障与改善民生,重点征集就业、教育医疗、社会保障、交通出行、城市品质、文化体育等与人民群众生活密切相关的事项。为便于统计民生诉求,建议以“项目类别+具体实施内容+推荐理由”的形式反馈意见,例如“教育,为中小学校提供校内午餐午休服务,推荐理由是……”等。
- 四、征集方式**
(一)通过海口市人民政府门户网站(www.haikou.gov.cn)意见征集栏目填写意见建议。
(二)在“海口12345”微信公众号发布的民生实事征集页面留言反馈意见。
(三)将意见建议发送至电子邮箱“czjysk@haikou.gov.cn”。

感谢大家对政府工作的支持!
海口市人民政府办公室
2025年7月31日